Losungen Nachtrag Arbeitsplan - ,Ungleichungen®

Einstieqg: Geburtstagsplanungen - Losungen
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Vierte Aussage: x>6, : : * | | ! | }
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Die Gdsteanzahlen 6 und 7 erfiillen alle Aussagen.
Losungen AB Lineare Ungleichungen:
Lineare Ungleichungen
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1 Hier sind die Losungsmengen verschiedener Ungleichungen dargestelit. Gib die Losungsmengen an.
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2 Lése mithilfe von Aquivalenzumformungen. Veranschauliche die Lésungsmenge an der Zahlengeraden.
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3 a) Notiere die passende Ungle'chung
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4 Maria hat 240m Draht. Sie 2 a

mochte das Kantenmodell des Y
Korpers bauen. Wie lang darf a

héchstens sein, damit der Draht
reicht? Verdeutliche deine Lo 5
sungen auf der Zahlengeraden. a
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5 Stelle die passende Ungleichung auf.
a) Das Wasser
flieBt von A nach
B. Ab wann ist
im Behdlter B
mehr Wasser als
im Behalter A?

x: Zeit in min

y: Menge in |
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b) Stelle beide Seiten der Ungleichung 2,5<7-3x
als Geraden dar.
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Lies die Koordinaten des Schnittpunktes ab:

S( 15 | 25). Stelle die Lésung auf der x-Achse dar.

6a + 320 s 240 1-60
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b) Bis wie viele
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Personen ist fir :':;d":f":‘::: Preis p.P.:
eine Kanutour i 20€

Angebot B billiger?
x: Personenzahl

20x < 20 + By

y: Gesamtpreis in €



Losungen Buch S. 101/4: S5.102/ 7

4
a) Loésung sind alle Zahlen x mit

b) Lésung sind alle Zahlen x mit

¢) Losung sind alle Zahlen x mit
d) Lésung sind alle Zahlen x mit

e) Lésung sind alle Zahlen x mit

f) Losung sind alle Zahlen x mit
g) Lésung sind alle Zahlen x mit

h) Lésung sind alle Zahlen x mit

X = 3.

3
X<3.

xz-1
X =>-=5
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X < 6.
X< 2.

= —3
X 2°
Seite 102
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Clara hat die Aufgabe richtig geldst.

Florian hat bei der Aquivalenzumformung ,Subtraktion
von 5 auf beiden Seiten” das Ungleichheitszeichen um-
gedreht.

Toni hat beim Dividieren die Vorzeichenregel nicht beach-
tet, sondern 2:(-2) =1 gerechnet.

Losungen S.102/ 8; 9; 10 Losungen S. 102/ 11; 14
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a) Losung sind alle Zahlen a mit a > -11.
b) Lbsung sind alle Zahlen b mit b= -1.
¢) Lésung sind alle Zahlen c mit ¢ < -3.

d) Losung sind alle Zahlen d mit d z1.
e) Losung sind alle Zahlen e mit e > 1.
f) Losung sind alle Zahlen f mit f= 3.
g) Losung sind alle Zahlen g mit g = 0.
h) Losung sind alle Zahlen h mit h = -3.
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a) Losung sind alle Zahlen a mit a < -3.
b) Losung sind alle Zahlen b mit b = -1,6.

c) Losung sind alle Zahlen ¢ mit ¢ < 15
d) Losung sind alle Zahlen d mit d =2 -1.

10

a) Die Variable k steht fir die Anzahl der Getrankeki-
sten. Der Term auf der linken Seite der Ungleichung
bezeichnet dann das Gesamtgewicht von Peter, Seba-
stian, Matthias und k Kisten. Rechts steht das maxi-
mal zuldssige Gesamtgewicht.

b) Sie kdnnten hochstens 12 Kisten mitnehmen.

c) 175 +k-12 =350
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Die Variable x steht fiir die Anzahl der Blatter.

Mogliche Ungleichung: 5x +7 = 50,

Losung sind alle Zahlen x mit x = §,6.

Man darf hochstens 8 Blatter in den Umschlag stecken.

14

a) I muss grofer als 12,5m sein.
b) I muss grofier als 11m sein.
¢) | muss grofRer als 11,5m sein.

d) | muss grofier als %m =15,33m sein.



